



就中德建交50周年

习近平同施泰因迈尔总统互致贺电

新华社北京10月11日电 10月11日,国家主席习近平同德国总统施泰因迈尔互致贺电,庆祝两国建交50周年。习近平指出,过去50年来,中德秉持相互尊重、互利共赢的精神,持续推进两国关系,努力为世界和平与发展作

出积极贡献,谱写了携手同行、相互成就的篇章。我高度重视中德关系发展,愿同施泰因迈尔总统一道努力,以两国建交50周年为契机,继往开来,推动中德全方位战略伙伴关系迈上新台阶,造福两国和两国人民。

施泰因迈尔表示,50年来,德中关系在多领域向深层次发展,增进了两国交流和两国人民福祉。中国是德国第一大贸易伙伴,德中经贸合作符合双方利益。祝愿两国间合作继续蓬勃发展。

喜迎二十大

非凡十年:中国的十个维度

□ 新华社记者 熊争艳 王希 黄晔

2012年—2022年,行进在中华民族伟大复兴的历史征程上,中国人民书写下极不寻常、极不平凡的时代篇章。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央团结带领全国各族人民,采取一系列战略性举措,推进一系列变革性实践,实现一系列突破性进展,取得一系列标志性成果,推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革。一项项重点工程、一个个国之重器、一次次创新突破……新时代的伟大复兴,不同维度的独特标识记录下中国的非凡十年。

中国高度

这是对梦想的攀登。8848.86米!2020年5月27日,五星红旗再次插上世界最高峰峰顶。

成功登顶的珠峰高程测量登山队队员,与珠峰大本营连线,实时传播高清视频画面。

5G信号如何抵达世界之巅?2020年4月,从海拔5200米的珠峰大本营出发,40名铺设组成员肩扛电传输光缆,带着46头牦牛组成的运输队,在冰川山路跋涉,运送近8吨的建设物资,完成特种传输光缆铺设。

海拔6500米——4月30日下午,世界海拔最高的5G基站投入使用。加上此前在海拔5300米、5800米建成的基站,5G信号已实现对珠峰北坡登山路线及峰顶的覆盖。

刷新高度的,不只是5G信号。世界海拔最高的电气化铁路——拉林铁路,穿行于雪域高原,最高海拔3650米;世界海拔最高的民用机场——四川稻城亚丁机场,海拔4411米;世界海拔最高的火车站——青藏铁路唐古拉站,海拔5068米;

世界海拔最高的并网光伏电站——西藏羊易光伏电站,海拔4700米;

中国的发展达到崭新高度——党的十八大以来,我国经济总量从53.9万亿元提升到114.4万亿元,人均国内生产总值从6300美元提高到超过1.2万美元,多年对世界经济贡献率超过30%。

追求、抵达、再出发,中国人向上攀登的脚步不会停歇。

中国速度

2021年,时速600公里高速磁浮交通系统在青岛下线,中国继续引领世界铁路技术的突破;“九章”“祖冲之号”问世让中国量子计算机实现算力全球领先……速度,折射科技实力的提升——2021年12月10日,长征四号乙运载火箭成功发射,中国长征系列运载火箭的发射次数正式刷新为“400”。37

年、7年半、4年多、33个月,这是长征系列运载火箭4个“百次发射”所花费的时间,中国人探索太空的脚步不断加快。

速度,凝聚发展进步的动力——光纤网络接入带宽实现从十兆到百兆再到千兆的指数级增长,移动网络实现从“3G突破”到“4G同步”再到“5G引领”的跨越,实现全国行政村“村村通宽带”……10年来,我国信息通信业实现迭代跨越,建成全球规模最大、技术领先的网络基础设施,打通经济社会发展的信息“大动脉”。

速度,彰显社会制度的优势——火神山医院、雷神山医院在10多天时间里拔地而起,在最短时间内实现了医疗资源和物资供应从紧缺向动态平衡的提升,第一时间研发出核酸检测试剂盒……抗击新冠肺炎疫情中一次次快速出击,体现了同舟共济、守望相助的家国情怀,也是中国制度优势的生动写照。 ▶下转5版

助企纾困 稳住经济大盘①

□ 本报记者 王建朋 李晴

【编者按】市场主体“青山常在”,经济才能“生机盎然”。为帮助广大市场主体纾困解难,稳住经济大盘,今年以来,我省先后发布“苏政40条”以及“苏政办22条”,从加大财税政策支持力度、强化金融支持、加大对重点行业恢复发展的支持、持续优化提升服务等方方面面送出政策“大礼包”。一分部署,九分落实。目前广大中小企业的“获得感”如何?本报从多个维度进行了调查,今起推出系列报道。

中小企业是推动经济发展、增加社会就业的基础性力量,在江苏,90%以上的企业是中小企业。今年以来,面对多重不利因素冲击和影响,我省实施了一揽子支持政策及接续政策措施,打出了一套有力的“组合拳”,切实帮助中小企业纾困解难,稳住经济大盘。

“落袋”:税费红利尽享

“您好,制造业中小微企业阶段性延期缴纳税费政策延续实施,你们公司申请的延期缴纳30多万元税款已第一时间通过,请您在网上核实一下。”“看到了!哇,太暖心了!”前段时间,接到浦口区税务部门通过税收大数据主动甄别后的最新缓税新政推送,南京格瑞恩新材料科技有限公司财务负责人许卫在税务专员远程辅导下提交材料,很快得到通过反馈。“缓税帮我们缓解了资金压力。受疫情影响,我们前期购置设备和材料占用不少资金,期盼助企纾困政策能再延一延,没想到这么快就‘梦想成真’了。”

记者从省税务部门了解到,截至9月20日,全省今年累计落实新增减税降费及退税缓税缓费3726.6亿元。其中,1月1日至9月20日,已退到纳税人账户的增值税留抵退税款达2100.2亿元,累计办理缓税缓费1063.7亿元;1—8月全省新增减税降费562.7亿元。

红包“落袋”,对企业来说派上了大用场。在南京江北新区研创园内,科技型中小企业创意电子(南京)有限公司财务人员陈丽透露,预计今年该企业研发费用将达到900万元,按照100%的加计扣除比例,目前仅研发费用加计扣除优惠政策一项,就为企业带来企业所得税减免约135万元,有效缓解了资金压力。“我们将继续探索前沿产品的设计开发,持续不断加大研发投入,以提高企业核心竞争力。”

“我们把1811万元的留抵退税款用于创新研发,练就了全自动焊接‘独门绝技’,也依靠产品在产业链上站稳脚跟。”在“中国制造业第一县”江阴,江苏智建美住智能建筑科技有限公司总裁穆洪星直言,“这笔钱,提振了发展信心,推动了自主研发。”

“到账”:租金减免共渡难关

对于面广量大的中小企业而言,一旦遇到困难,就容易出现营业收入下降导致入不敷出,但同时还要承担诸多成本压力,房租在其中占了大头。

“根据国家和我省房租减免政策相关规定,1至9月省市两级国资委监管企业已减免租金25.3亿多元,惠及近4万家服务业小微企业和个体工商户。”省国资委二级巡视员唐燕萍说。

“房租减免政策真是太及时了,减轻了影院的经营压力,给我们继续经营增强了信心!”最近,上影国际影城徐州君盛广场店负责人张雪艳收到意外之喜,公司租赁的房屋属于国企新盛集团旗下资产,可以享受减免6个月租金的政策。

“一办完减免手续,企业就收到了67.5万元的房租‘回血’红包。”

“本次新盛集团房租减免共涉及630余户小微企业和个体工商户,目前已减免4480余万元,占市属国企租金减免金额的40%以上。”新盛商业管理有限公司总经理孙伟认为,纾困解难可谓恰逢其时。 ▶下转13版

今年前九个月我省逾三千七百亿元政策“红包”落地 真金白银活水来,中小企业焕生机

聚力项目建设,赋能高质量发展

盐城今年列省重大项目已全部开工

□ 本报记者 张文婧

重大项目是经济发展的“主力军”。盐城市发改委数据显示,截至目前,盐城今年列省重大项目已全部开工。9月28日,盐城高质量发展项目推进会在射阳召开。盐城市委书记徐缨在会上表示,全市上下要始终聚焦重大项目建设,只争朝夕、埋头苦干、敢为善为,以重大产业项目支撑高质量发展,为全省“勇挑大梁”多作贡献,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

加快推进,打造项目建设“盐城速度”

两台挖土机、10辆大卡车列队整齐,建设者整装待发……9月27日上午,盐城城乡建设第三批重点项目暨大丰港铁路支线全线开工仪式举行。当天以“主会场+分会场视频连线”的方式开工全市第三批城乡建设重点项目,项目总投资281.23亿元,分为9大类、66项。

盐城市今年已有3批城乡建设重点项目开工,全年共实施城乡建设重点项目886项(含上年结转项目),计划总

投资5986亿元。截至目前,已立项847个,立项率为95.6%,开工建设738个,开工率为83.3%。

“举行城乡建设重点项目开工活动就是要释放‘项目为王’的强烈信号。”盐城市市长周斌表示,要动员全市上下以等不起的紧迫感、慢不得的危机感、坐不住的责任感,招项目、签项目、建项目。

走进常盐工业园风渡新材料(盐城)有限公司一车间厂房内,一个体型巨大的板材收卷机正在缓慢转动。该公司生产的风电拉挤板材是风电叶片关键零部件,主要为双端、中材科技、中

科宇能等叶片厂家进行产业配套,是盐城风电产业链的关键一环。9月28日,风渡新材料(盐城)有限公司3万吨风电叶片零部件制造项目达产。风渡新材料从签约到建设,从设备进场调试到投产达效仅用时6个月,创造了常盐工业园区项目推进的“风渡速度”。

“在风渡新材料建设过程中,我们突破常规、争分夺秒、靠前服务,在服务效率上做‘加法’,在工作流程上做‘减法’,做好项目全生命周期服务,项目推进一着不让。”常盐工业园党工委副书记、管委会主任姚勇总结说。 ▶下转10版

组织链+产业链,同频共振谋发展 扬中“链上先锋”擦亮营商环境服务品牌

□ 本报记者 晏培娟 钱飞 通讯员 杨组轩

9月,扬中市汽车零部件、光伏新能源、智能电气、新材料制造4大特色产业党建联盟的党建指导员与相关部门负责人,深入扬中经济开发区开展产业链企业走访活动,目前已帮助企业解决项目申报、材料报批等难题30余项。

扬中市今年启动“链上先锋”行动,聚焦重点产业链分类组建产业链党建联盟,构建一家产业链相关镇(街、区)党(工)委牵头、一家“头雁”企业带动、N家“链上”企业协同推动的党建联盟组织体系,擦亮“中意百分百”营商环境服务品牌。 ▶下转10版



淮安495万余亩水稻近日进入集中收割期,丰收在望。图为11日,一列高铁从稻田驶过。赵启瑞 摄(视觉江苏网供图)

集选、育、管、用、评于一体

宿迁创新构建公安队伍现代化管理模式

□ 本报记者 孙旭晖 通讯员 程霖林 闫林

近年来,宿迁市坚持数智融合、转型破局,创新构建集选、育、管、用、评于一体的公安队伍现代化管理模式,不断提升公安队伍的凝聚力、向心力、战斗力,全力打击犯罪、守护平安、为民解忧,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

“大政工”推动“齐步走” 不设机构不增一警却效能倍增

民警张峰荣,今年累计参加培训7次,受表彰2次,血压偏高……10月8日,在宿迁市公安局队伍管理中心,工作人员随机点开一个民警的姓名后,对应考核情况、受表彰奖励、培训申请,甚至是身高体重、健康信息等各项情况,立即以图、文等形式,显示在屏幕上,一目了然。

“把队伍管理的职能融在一起,数据汇在一起,手段聚在一起,进而实现队伍精准选、精准育、精准管、精准用、精准评。”宿迁市公安局党委委员、政治部主任王柳青介绍。

宿迁市公安局通过整合纪检、督察、法制、网安、行政审批、情指、警保以及政治部各业务处室的力量,汇聚教育、激励、问责等各类数据、资源和手段,研发智慧政工平台。 ▶下转13版

奋进新征程 建功新时代

迈向典范 宁更精彩

党的十八大以来,南京始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,贯彻落实习近平总书记对江苏工作重要讲话指示精神,践行嘱托、勇担使命,把总书记亲自擘画的“强富美高”新江苏宏伟蓝图绘就成“大写意”一笔一笔画成“工笔画”。

十年砥砺,现实与梦想的距离正在拉近——南京经济总量跻身“万亿俱乐部”,改革开放以来首次迈进全国十强;全体居民人均可支配收入突破6万元;生态环境质量创本世纪以来最好水平;全国文明城市三年综合测评在同类城市中排名第三。一个推动

高质量发展的区域增长极,屹立在时代潮头。

立足新发展阶段、贯彻新发展理念、服务构建新发展格局,南京以强烈的赶考意识和执着的省会担当,坚决扛起“争当表率、争做示范、走在前列”光荣使命,奋力谱写“强富美高”新南京现代化建设新篇章,全面建设人民满意的社会主义现代化典范城市。

本报今日推出特刊《迈向典范,“宁”更精彩》,展现十年来南京各板块踔厉奋发谱新篇、笃行不怠向未来的生动实践和发展成果。

▶ 详见NJ01-NJ24版

奋勇争先 苏写新篇

十年栉风沐雨,十年奋斗跨越。十年来,苏州持续推动高质量发展,交出了一份综合实力不断增强的精彩答卷:全市地区生产总值连跨十个千亿元台阶,2021年跃升至2.27万亿元,列全国城市第六位;一般公共预算收入实现翻番,2021年达2510亿元,列全国第四位;规模以上工业总产值从2.87万亿元增长至4.2万亿元,稳居全国前三位;进出口总额从3056.9

亿美元增长至3921.1亿美元,列全国第四位。如今,“强富美高”美好蓝图正日益成为苏州大地上生动的现实图景,“争当表率、争做示范、走在前列”新的光荣使命正成为1600万苏州人民共同的奋斗目标。本报今日推出“苏州:奋进新时代,苏写新篇章”系列报道,全面展示十年来苏州大地上发生的动人变化。

▶ 详见SZ01-SZ40版